

СТАРЦЕВ

Артём Владимирович

14.10.1978 – 11.05.2001

ефрейтор

*Уроженец г. Челябинска. Образование среднее.
Холост.*

В Чечне: старший разведчик-пулеметчик 12-го ГРУ 33-го отряда специального назначения в/ч 54843.

Родные: Старцевы Тамара Егоровна (мать) и Владимир Семенович (отец).

Артём родился 14 октября 1978 года в г. Челябинске. Окончил 9 классов школы № 4. С детства он любил спорт, и в квартире специально для него оборудовали целый комплекс – веревочная лестница, канат, турник, боксерская груша, различные эспандеры. С 11 лет Артём стал заниматься в секции каратэ, а перед армией – тяжелой атлетикой. Был физически крепким и здоровым парнем, никогда не курил и не пил.

26 ноября 1996 года Артём был призван военным комиссариатом Курчатовского района г. Челябинска в ряды Вооруженных Сил РФ. Службу проходил на Северном флоте в в/ч 62752-Р.

После демобилизации Артём работал в строительно-монтажном управлении № 8, а затем в управлении охраны и безопасности Челябинского электрометаллургического комбината.

Артём был трудолюбивым и упорным в достижении своих целей. Решив поступить в войска специального назначения, начал тренироваться по собственной системе. 27 февраля 2001 года Артём заключил контракт о прохождении военной службы. Сначала служил в г. Асбесте Свердловской области в в/ч 25642, затем был командирован в Чеченскую Республику. С 17 марта 2001 года Артём выполнял боевые задачи в контртеррористических операциях на территории Чечни и Дагестана в составе в/ч 54843 в 12-м ГРУ 33-м отряде специального назначения в должности старшего разведчика-пулеметчика.

11 мая 2001 года во время ночных боев между селами Хочи-Ара и Гендерген («высота 623») Артём прикрывал своих товарищей огнем из пулемета. В этом бою он был смертельно ранен...

Всего 23 года было Артёму, когда он погиб. Не суждено было осуществиться его мечте – побывать на Амазонке...

Похоронили Артёма со всеми воинскими почестями на Градском кладбище г. Челябинска.



ПЕСНЯ О ДРУГЕ

Вы спросите меня, как там было тогда,
Я отвечу вам всё без утайки –
Кровь была там и смерть, ну а дни – как года,
Да и что мне рассказывать байки...

Там был лучший мой друг, мы служили вдвоем,
И в разведку не раз мы ходили,
И мечтали мы вместе, как на дембель пойдем,
Как наивны с тобою мы были.

Только смерти плевать на все наши мечты,
Были зря эти мысли о доме.
Рядом кто-то упал, я узнал –
Это ты! Снайпер скрылся в оконном проеме.

Ты лежал на снегу, кровь почти не видна.
Враг был опытен, бил наповал.
Ты лежал как живой, только ранка одна.
Я кричал, но в ответ ты молчал.

Вы спросите меня, как там было тогда,
Я отвечу вам всё без утайки –
Кровь была там и смерть, ну а дни – как года,
Да и что мне рассказывать байки...

Там был лучший мой друг, мы служили вдвоем
И от смерти не раз уходили,
И мечтали мы оба, как на дембель пойдем,
Я вернулся, а друга убили.